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Son günlerde başkanlık tartışmaları ve bu bağlamda da Cumhurbaşkanı Erdoğan ile Başbakan 
Davutoğlu arasındaki ilişkilerin niteliği gündemin neredeyse değişmeyen konusu haline gelmiştir. 
Milletvekilleri aday listelerinin 7 Nisan’da YSK’na verilmesi gereği bu tartışmalara AKP’nin 
listelerini kimin yapacağı sorusunu eklemiştir. Araştırmamızda bunların cevaplarını bulacaksınız. 
  
Ayrıca Kabataş iddiası, kadına yönelik şiddet, Cumhurbaşkanı’na hakaret gerekçesiyle tutuklu 
yargılama uygulaması konularına ilişkin toplumsal algıyı ölçen verileri sunuyoruz Mart 
gündeminde. 
  
Türkiye, iç siyasete kilitlenmişken Suriye krizinde gelişmeler oluyor ve uluslararası toplum Esad’la 
görüşmelere hazırlanıyor. Peki Türkiye kamuoyu buna hazır mı? Mart dosyamızda Suriye krizi 
üzerine toplumsal algıya bir daha bakıyoruz. 
  
Haziran seçimlerine kadar her ayın muhtemelen değişmeyen gündem maddelerinden birisi 
HDP’nin % 10’luk seçim barajını aşıp aşmayacağı olacak. Bu konu bizim de izlediğimiz bir konu 
olmayı sürdürecek. 
  
Türkiye'nin Nabzı Mart ayı araştırması; Türkiye genelinde NUTS 2 sistemine göre 26 bölgeyi esas 
alan 28 ilde tabakalı örnekleme ve ağırlıklandırma yöntemi ile 7-12 Mart 2015 tarihleri arasında 
toplam 3007 kişi ile yapılmıştır. Araştırma; 0,95 güven sınırları içinde 1,79. hata payı ile yüz yüze 
anket yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. 
 
  

Prof. Dr. Özer SENCAR 
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35,2 48,6 13,8 2,3 

İyiye gidiyor Kötüye gidiyor 
Ne iyiye ne kötüye gidiyor Fikrim yok/Cevap yok 
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53,1 31,7 15,2 

Mevcut Parlamenter Sistem Başkanlık Sistemi 

Fikrim yok / Cevap yok 
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18,5 77,0 4,5 

Evet, buluyorum Hayır, bulmuyorum 
Fikrim yok / Cevap yok 
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25,3 62,0 12,7 

Evet, doğru bulurum Hayır, doğru bulmam 
Fikrim yok / Cevap yok 
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44,3 30,9 24,8 

Evet, gereklidir 
Hayır, gerekli değildir 
Suriye'yi kimin yönettiği önemli değildir 



ARAŞTIRMANIN DEMOGRAFİSİ 
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    Cinsiyet                                    Yaş Grupları  
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48,7 
51,3 

Kadın 

Erkek 

12,5 

15,1 

23,2 

26,8 

22,3 

55 ve 55+ 

45-54 

35-44 

25-34 

18-24 



Eğitim Durumu 
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0,7 

11,8 

22,5 

26,7 

26,9 

6,2 

5,3 

Master / Yüksek lisans 

Üniversite/yüksek okul mezunu 

Lise mezunu 

Ortaokul mezunu 

İlkokul mezunu 

Sadece okur/yazar 

Okuryazar değil 



Meslek 

11 

0,2 

14,6 

3,3 

13,9 

3,0 

19,4 

8,1 

4,1 

7,1 

26,2 

Sanayi ve büyük ölçekli tic. 

Küçük ve orta ölçekli tic. 

İşsiz 

Öğrenci 

Serbest meslek (Av., muh. vb) 

Ev hanımı 

Emekli 

Memur 

Sektör çalışanı 

İşçi 



Aylık Gelir  

12 

12,8 

4,7 

1,4 

3,0 

8,1 

9,0 

19,3 

27,2 

12,2 

2,3 

Cevap vermedi / bilmiyor 

4001 TL ve üstü 

3501 - 4000 TL 

3001- 3500 TL 

2501- 3000 TL 

2001 - 2500 TL 

1501 -  2000 TL 

1001 - 1500 TL 

501 - 1000 TL 

0 - 500 TL 
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